
Dobrá Voda u Pacova
Kraj: Vysočina Okres: Pelhřimov

Správní obvod: Pacov GPS souřadnice: 49.404278N, 15.027706E

Nadmořská výška: 624 m n. m. První pís. zmínka: 1318 (706 let) Katastrální výměra: 415 ha

Počet obyvatel: 101 PSČ: 395 01

Adresa URL: www.obecdobravoda.cz

Historie obce Dobrá Voda u Pacova
Jeho nejstarší známá historie spadá do přelomu 13. a 14. století. První písemné zmínky o městě
pochází ze začátku 14. století a hmotné doklady jsou ještě starší. Patří k nim zejména
románsko-gotický náhrobek Hrona z Pacova, unikátní po stránce historické i umělecké. Obdobím prvního
rozkvětu města bylo 15. a 16. století, kdy Pacov obdržel první městská privilegia. Do této doby spadá i
gotická přestavba děkanského kostela. Roku 1519 město získalo právo volby purkmistra, užívání znaku
a pečeti. V roce 1597, za Michala Španovského z Lisova, byl Pacov povýšen na město panské. Po vládě
Jana st. Černína z Chudenic přešel do majetku Zikmunda Myslíka z Hyršova a jeho závětí se panství i
město stalo majetkem církevního řádu bosých karmelitánů. Řád byl zrušen za josefínských reforem,
ale teprve druhá polovina 19. století znamenala  oživení hospodářského, kulturního a spolkového života.
Tady má svůj základ současná průmyslová výroba - strojírenství pro potravinářský průmysl, tehdy
mědikovectví, a drobná kožená galanterie.Roku 1888 získal Pacov rychlejší spojení se světem díky
otevření českomoravské transverzální dráhy. Začátek 20. století byl pro město významný i co se
týče historie motocyklového sportu. Pravděpodobně tady vznikla myšlenka založení mezinárodní
motocyklové federace, která pak byla uskutečněna v Paříži na prvním kongresu FIM 22. prosince 1904. O
dva roky později, 8. 7. 1906, se jely první mezinárodní závody na Pacovském okruhu. Tuto historii
připomínají pamětní deska na budově zámku, expozice jednostopých vozidel na hradě Kámen a Veterán
rallye Pacov, závod historických motocyklů, konající se každoročně v červnu.  Léta po roce 1918
znamenala po hospodářské stránce především rozvoj truhlářství. Kvalita pacovského nábytku byla
vyhlášená a k jeho propagaci sloužily i dobře organizované nábytkářské trhy. Důležitými kulturními
událostmi ve 20. a 30. letech 20. století byly akce spojené se jménem nejznámějšího pacovského rodáka -
Antonína Sovy. Tento význačný představitel české poezie 90. let 19. století se ve městě narodil 26. 2.
1864. Pacovsko se mu stalo věčným zdrojem básnické inspirace a také se sem na sklonku svého života
často vracel. Návštěvy tehdy již těžce nemocného básníka byly pro město vždy výjimečnou kulturní
událostí, právě tak jako pozdější vybudování obou Sovových pomníků. V těchto letech lze hledat
kořeny dřívějších, ale i současných Sovových Pacovů. Německá okupace a 2. světová válka
znamenaly především ztráty na lidských životech. Většina židovských obyvatel, jichž bylo ve městě
poměrně hodně, se už z Osvětimi, Terezína a dalších táborů nevrátila.
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